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Leden 2011           Vydává obecní úřad v Bítově 

        Bítovjak 

 

 

 
 

Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 

Lednová zima i na peci je znát. 
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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

vstupujeme do nového roku 2011. Pro všechny to bude jistě rok plný plánů a 

různých předsevzetí. Pro nás, nové zastupitele, to bude první rok, kdy budeme 

plně zodpovědní za rozvoj obce. Máme určitou představu, nechceme však, aby 

se realizovaly jen naše plány, ale chceme vyslechnout i Vaše požadavky a 

připomínky. O tom všem budeme počátkem nového roku jednat se zástupci 

jednotlivých dobrovolných sdružení a zájmových skupin obyvatel. Následně 

bude vypracován tzv. Plán rozvoje obce, který Vám mimo jiné budeme 

prezentovat na veřejné schůzi v měsíci únoru. Nyní bych se poohlédl za naší 

prácí v závěru roku 2010. Konec listopadu a také převážná část měsíce 

prosince byla ve znamení zajištění chodu obecního úřadu při výrazně 

obměněném zastupitelstvu obce. Mnozí z nás jsme se museli zorientovat ve 

svých nových funkcích. Mohu říci, že se nám to podařilo a pomalu, ale cíleně 

vše uvádíme v život. Vytvořili jsme a schválili rozpočet obce na rok 2011, 

vytvořili nové funkční internetové stránky obce se vším, co vyžadují zákony 

ČR. Byly revidovány smlouvy s dobrovolnými sdruženími i s určením 

finančních podpor na rok 2011. Zabezpečil se obecní majetek proti krádeži a 

zajistili jsme vše potřebné pro nadcházející zimní období. Tvrdým příchodem 

zimy jsme byli vtaženi do údržby místních veřejných komunikací. Ne vždy to 

bylo snadné.  Také zajištění obědů pro seniory při absenci paní Ivany 

Hrabovské a Naděždy Hošové nebylo jednoduché, ale nakonec vše dopadlo 

dobře. Měsíc prosinec byl také ve znamení stabilizace finančních prostředků. 

Z předchozího období máme úvěrovou zátěž ve výši cca 400 000 Kč. Po 

propočtech bylo zjištěno, že pro bezproblémovou realizaci prioritních záměrů 

v oblasti oprav v roce 2011 je nutné si vytvořit z roku 2010 rezervu v částce 

cca 300 000 Kč. Přísným dohledem nad výdaji a zastavením nevýhodných 

akcí pro obec se nám to podařilo.  

Do nového roku 2011 přeji všem občanům hodně štěstí a zdraví a ať 

společnými silami naši obec vedeme dál k jejímu rozkvětu. 

Tomáš Richter 

Tříkrálová koleda  
V ulicích naší obce se 8.ledna opět objeví skupinky koledníků, aby zvěstovaly 

radostnou zprávu, označily vaše domovy symbolem 

K+M+B 2011 „Dej Bůh štěstí tomu domu.“ Svým 

darem do jejich pokladniček můžete přispět na 

potřeby oprav kostela sv. Jiří v Lubojatech a kaple J. 

Nepomuckého v Bítově. (o jejichž použití vás 

budeme informovat) 
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Pokud chcete přispět na projekty celostátní sbírky, využijte konta: 

66008822/0800, variabilní symbol: 777, konstantní symbol: 558 nebo DMS 

KOLEDA na číslo 87777 viz www.trikralovasbirka.cz. Vyprošujeme 

požehnání všem, kteří budou mít odvahu obdarovat druhé nejen finančním 

obnosem, ale i radostí, kterou tato tradice přináší. Díky vám všem! 

Turnaj ve stolním tenise 
Dne 29.12.2010 se v místní hospodě konal 

turnaj ve stolním tenise. Dopoledne hráli žáci 

do patnácti let, kde se favoritem stal Karel 

Krauzovič. Odpoledne hráli dospělí, turnaj 

byl rozdělen do dvou skupin a finále se 

konalo až pozdě večer. Vyhrál Lumír 

Sochorek. 

Novoroční vatra 
V posledních minutách loňského roku jsme se sešli u obchodu, kde vzplála 

vatra. Všichni si připili Bítovským punčem, popřáli si hodně štěstí do nového 

roku a zhlédli ohňostroj. 

Novoroční pochod 
Již tradiční pochod ke konci roku se konal 2.1.2011, sraz byl v jednu hodinu 

na zastávce. Prošli jsme se do Údolí mladých. 

Malá internetová statistika 
S ukončením roku se na nás ze všech stran hrnou čísla různých statistik a 

průměrů. Taky jsem do jedné takové statistiky nahlédla a byla jsem mile 

překvapena. Ráda bych se o toto poznání podělila a vás touto cestou navedla, 

abyste její hodnoty pomohli ještě zvýšit . 
A teď již čísla: 

 

Sledovaný objekt období 

Průměr

.měsíční 

sledova

nost 

Průměr. 

týdenní 
sledovanost 

Průměr. 

denní 
sledovanost 

Fotoklub Bítováci 
www.bitovaci.estranky.cz 

2008-

2010 
560 

náhledů 
130 náhledů 18 náhledů 

Obecní stránky 
www.obecbitov.cz 

prosinec 
2010 

300 

náhledů 
75 náhledů 10 náhledů 

 

Na sledovanost Fotoklubu Bítováci jsme si již zvykli, za jejich tříletou 

existenci si stránky našly své příznivce hlavně z řad účastníků nafocených 
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akcí, ale rovněž zvědavců z okolí. Všichni víme, 

kdo stojí za jejich úspěšností, kterou bereme jako 

samozřejmost, ale nemuselo by to tak být, kdyby 

nebylo ochoty, obětavosti atd. našich dvou lidiček.  

Mne osobně velmi překvapily nové internetové 

obecní stránky, které jsme my (minulí zastupitelé) 

nebyli schopni zprovoznit a aktualizovat za několik 

let. Naši nástupci je stihli vytvořit za 2 měsíce :-). 

Předpokládám, že hlavními tvůrci jsou již ověření 

specialisté. Stránky jsou jednoduché, vkusné a výstižné. Obsahově zde 

naleznete něco málo z historie, ale hlavně základní údaje a zprávy ze 

současnosti Bítova – seznam zastupitelů a členů komisí, vyhlášky, zápisy 

zastupitelstva, přes nabídku služeb Obecního domu, seznam knih v knihovně, 

prezentace občanských sdružení vč. odkazů na jejich vlastní webové stránky, 

až k aktualitám, jízdním řádům a pozvánkám na kulturní a sportovní akce. 

Jejich obsah je určitě ještě ve fázi tvoření, ale přesto věřím, že mohu jménem 

těch, kteří již zhlédli pochválit aktivitu, která je v dnešní internetové době dost 

důležitá – myslím tím jak propagaci obce, tak povinnost zveřejňovat určité 

dokumenty.  

Co popřát tvůrcům? Tvořte, aktualizujte a krmte tyto stránky svědomitě! A 

nám občanům? Nakoukněte, spolupracujte, reagujte a maximálně využívejte! 

Věřím, že tento bítovský portál bude dobře krmen a dychtivě sledován. Díky 

všem. 

Marie Švidrnochová 

 

Sdělení redakce 
Prosíme všechny jubilanty, kteří si nepřejí být zveřejněni v Bítovjaku, aby to 

předem sdělili.  

Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky na 

zveřejnění. Uzávěrka příštího čísla je 30.1.2011. 

Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu 
Richterová Ludmila 60 let 

Vavrečka Luděk 65 let 

Kraftová Věra 70 let 

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Únor 2011     Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 

 
 
  

Na Hromnice jasná noc - bude ještě mrazů moc. 
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Tříkrálová koleda v Bítově 2011 
                                                        

Venku svítilo sluníčko, ptáci zpívali, ale 

pohled do kalendáře nás ujistil, že není 8. dubna, 

ale 8. ledna a v ulicích naší vesnice chodí tři 

skupinky Kašparů, Melicharů a Baltazarů. 

Zazvonily u Vašich dveří, aby Vám zazpívaly, 

přinesly radost a koledovaly pro ty, kteří žijí mezi 

námi a nemají tolik štěstí, kteří jsou staří 

a nemocní, sami, opuštění. Úsměvem, dobrým slovem i zaslzeným 

pohledem byli „králové“ vítáni. Spolu s peněžním darem byly mnohdy 

do kasiček vhozeny prosby, díky, trápení i přání, no prostě co kdo měl 

na duši.    

Mnoho z Vás přispělo koledníkům do kasiček, konečná částka 

činila 17 108,-  z toho 10 000,- bude použito na opravy kostela sv. Jiří 

v Lubojatech (renovace vstupní chodby po provedených vykopávkách, 

omítky uvnitř kostela či malování) a zbytek bude použit 

na spolufinancování nových oken v kapličce J. Nepomuckého v Bítově 

(spolu s částkou z min. roku máme k dispozici cca 13 500,-) 

 Za vybranou částkou jsou nejen Vaše otevřené dlaně a srdce, ale 

také práce a nadšení malých i velkých, kteří nám s koledou pomohli 

a bez nichž by celá akce nebyla proveditelná. 

Dovolte nám, abychom poděkovali Vám všem za jakoukoliv 

pomoc a zájem. Váš zájem nás naplňuje radostí. Za Vás všechny a Vaše 

rodiny byla 28.1.2011 sloužena v kapli mše svatá. Upřímné Pán Bůh 

zaplať! 
Marie Švidrnochová 

 

 

Cvičení žen pokračuje !!! 
Každou středu v 19.00 hodin v sále 

Obecního domu. S sebou vhodnou obuv, 

karimatku a 10,- Kč. Na vaši účast se těší  

cvičitelky – Šárka + Jana  
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Hasičský ples 
Hasičský ples - k tanci hrála již tradičně 

kapela „Dr JiM“, (Diskorej Jiřího Mazánka) 

a i přes nemoc pana kapelníka Jiřího Mazánka 

(přejeme brzké uzdravení) se postarali o kvalitní 

hudbu. Skvělou večeři připravil náš mistr kuchař 

Zdeněk Richter. 

 

Turnaj v mariáši 
Fandové karetních her se sešli v sobotu 29.1.2011 

na turnaji v mariáši. Po celodenním zápolení 

vyhrál Petr Lyko, následovali Zdeněk Palička 

a Tomáš Lyko.  
. 

 

Počty obyvatel v jednotlivých letech 
 

ROK narození zemřelí přistěhovaní odstěhovaní 

počet 
občanů 
k 31.12. 

z toho 

ženy muži 

1996 1 1 0 0 370 190 180 

1997 2 5 6 0 373 180 193 

1998 0 3 8 4 374 180 194 

1999 2 5 11 1 381 184 197 

2000 3 0 8 1 391 190 201 

2001 4 1 8 4 398 192 206 

2002 1 3 7 11 392 190 202 

2003 2 4 8 5 393 192 201 

2004 3 2 16 3 407 198 209 

2005 3 10 10 8 402 193 209 

2006 5 8 4 3 400 193 207 

2007 3 5 11 5 404 195 209 

2008 3 2 5 4 406 197 209 

2009 4 5 5 3 407 196 211 

2010 10 8 11 6 414 202 212 
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Toulaví psi  
Poslední dobou se po Bítově potuluje mnoho psů bez doprovodu svého pána. 

Upozorňujeme, že majitel psa je zodpovědný za činy způsobené zvířetem 

i bez jeho doprovodu. A je také povinen i likvidovat psem zanechané 

hromádky. Doufáme, že se situace zlepší a nebude nutné dělat nějaká opatření. 
   Obecní úřad Bítov 

Rybářský ples 
Místní rybáři v Bítově si Vás dovolují pozvat na tradiční Rybářský ples, který 

se koná v sobotu 5.února  2011 od 20 hodin v Obecním domě. K tanci 

a poslechu hraje skupina „Dr.JiM“. 

Dětský maškarní ples 
Klub rodičů při MŠ Lubojaty pořádá Dětský maškarní ples v sobotu 12.února 

od 14 hodin v Obecním domě Bítov. 

Veřejná schůze  
Zastupitelstvo obce Bítov Vás srdečně zve na veřejnou schůzi, která se koná 

dne 25.2.2011 v 17 hodin v sále Obecního domu.  
Obecní úřad Bítov  

Divadelní ochotníci  
V sobotu 5.2.2011 v 18 hodin začíná 56. ročník přehlídky amatérských 

divadel Těškovické jaro. Jako první se představí divadelní soubor „CHAOS“  

z Valašské Bystřice s hrou „OKÉNKO“. 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky 

ke zveřejnění. Uzávěrka příštího čísla je 27.2.2011. 

Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu  
 
Gwuzdiochová Eliška 60 let 

 

 

 

 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Místní rybáři informují. 
 

Bítovské rybníky byly postaveny v 70. – 80. letech minulého 

století za účelem zkvalitnění vody a taky následnému chovu ryb 

a sportovnímu rybolovu. Byl to takový revanš za zlikvidování rybníků 

v Bítovském mlýně, kde naši staří členové začínali svou rybářskou 

činnost. 

V roce 1990 jsme byli nuceni postavit k sérii rybníků I. II. III. 

ještě jeden pod názvem 0. rybník. Důvod byl zanášení bahnem 

(sediment) a zhoršení kvality vody. V tomto příspěvku chceme 

informovat občany z Bítova i majitele chat o dodržování zásad 

vypouštění odpadních vod do místní kanalizace, která ústí do rybníků 

ve Vesníku. Během 30 – 40 let se mnohonásobně zvýšila spotřeba pitné 

vody, činí více jak 50m
3
 na osobu a rok. Používáme spoustu přípravků, 

na mytí nádobí, do koupelen, sprch, mytí podlah, WC atd. Tyto 

prostředky jsou již dnes ekologického zaměření, ale vždy je třeba 

myslet na správné dávkování. V opačném případě škodí přírodě. 

Rovněž se to týká mytí automobilů. Dnes na vesnici, oproti minulosti, 

jsou dvě až tři auta v stavení. Samozřejmě je to dáno moderní dobou. 

Mytí aut by se nemělo provádět v blízkosti kanalizace a už vůbec ne 

chemickými přípravky. 

Rovněž čerpání močůvky do kanalizace, postřiky na ovocné 

stromky (jedná se o vyplachování nádob), oleje, to už jsou látky, 

se kterými si příroda stěží poradí. Tímto jsme jenom stručně chtěli 

vybídnout občany k zamyšlení, aby pokud možno přispěli ke zlepšení 

přírody. Bítovští rybáři se tento areál soustavy 4 rybníků (nazývaných 

též biologických) snaží udržovat v takovém stavu, aby i Vám, občanům 

Bítova i okolních obcí, bylo při procházce v blízkosti rybníků příjemně. 

 
Za rybáře z Bítova předseda Stanislav Sochorek 
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Odpadové hospodářství v obci – využitelné odpady 
Plasty jsou syntetické materiály různorodé povahy se širokým 

uplatněním. V obci se sběr plastového odpadu uskutečňuje do žlutých 

kontejnerů. Vyvážejí se 2x za 3 týdny. 

Do nich patří PET láhve od nápojů 

(prosím, nezapomeňte je sešlápnout!), 

kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly 

z plastů, polystyren. 

Seznam materiálů: 

polyethylen  

polyethylentereftalát  

polystyren                                                                    

polypropylen                                                                                                                                                                                 

Do separovaného plastového 

odpadu nepatří novodurové 

trubky, obaly 

od nebezpečných látek 

(motorové oleje, chemikálie, 

barvy apod.), PVC, pěnové 

plasty mimo polystyren, bakelit a plasty obsahující jiné druhy 

látek. 

 Sklo je možné odstranit do zelených kontejnerů. Vyvážejí se 2x 

za 3 týdny. Do nich můžete odhodit láhve od nápojů, 

skleněné nádoby, skleněné střepy, tabulové sklo.  

 

Prosíme, nevhazujte keramiku, porcelán, autosklo, drátěné 

sklo a zrcadla.  



1 

Březen 2011     Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 
 

Vše nejlepší ženám k svátku.  
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Rybářský ples 
Rybí speciality, rybí tombola a dobrá zábava, to vše a 

ještě mnohem víc zažili účastníci XIV. Rybářského 

plesu, který se konal v sobotu 5.2.2011 v Obecním domě. 

K tanci a poslechu hrála skupina „Dr.JiM“.  

 

Dětský maškarní karneval  
Jednoho únorového sobotního odpoledne 12.2.2011 začali do sálu 

místní restaurace v Bítově vcházet vodníci, princezny, čarodějové, 

či kovbojové... 

Když se barevnými balónky a třásněmi vkusně vyzdobený sál naplnil, 

byli uvítáni všichni kluci, holčičky a též ostatní milí hosté. Následovala 

promenáda masek. Během ní se děti zprvu nesměle vlnily v rytmu známých 

písní z pohádek a večerníčků, poté následoval hlavní program vedený 

sympatickou dvojicí umělců z Olomouce. Jakožto dva veselí skřítkové 

vykouzlili v sále zábavné a vtipné odpoledne. Tanec 

střídaly rozmanité soutěže, scénky i kratičké 

dramatizované pohádky, které měly děti bavit a posléze 

přinést radost také všem divákům v sále. Oblíbené 

pohádkové melodie děti doprovázely pohybem, při 

karaoke vévodily jednoduché lidové písničky, jež děti 

bez trémy a s nadšením zazpívaly.  

Všichni se dobře bavili, soutěžili a tancovali. Celým programem 

prostupovalo téma čtyř ročních období. Na scéně se objevili skřítkové, 

nejrůznější pohádkové bytosti, taktéž princezna s princem, kteří zábavný 

program uzavřeli. Závěrečný potlesk odměnil nejen skvělé herce, ale též snahu 

dětí v nápaditě připravených kostýmech. 

Po pestrém sledu písniček, scének a tanečků vystoupila do popředí 

bohatá tombola. O krásné ceny v ní se postarali 

rodiče a štědří sponzoři, kteří dětem ochotně 

věnovali spoustu lákavých cen. Losování bylo 

tedy umocněno napjatým očekáváním, jinak po 

celou dobu plesu panovala radostná atmosféra. 

Děti odcházely domů plné dojmů a zážitků… 

Děkujeme za spolupráci všem, kteří se na 

organizaci plesu podíleli. 

Veselé spokojené dětské tváře jsou pro nás velkou odměnou!  

Zapsala Eva Ostrožlíková   
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Zamyšlení nad Veřejnou schůzí  
V pátek 25. února 2011 se v sále OD uskutečnila 1. Veřejná schůze nového 

zastupitelstva Bítova, které pokládá za „nutné“ informovat své voliče o činnosti, 

plánech, úkolech a hospodaření, což se jim vhodnou prezentací a přednesenými 

příspěvky dle mého soudu podařilo. Smutná však byla skutečnost, že zastupitelé byli 

pomalu v přesile proti zúčastněným občanům (voličům)! 

 Kde se stala chyba? 

Nebyli snad občané informováni o konání 

schůze? ( bitovjak,plakáty, internet je snad 

málo?) 

Nezajímá nás, co námi volení zástupci dělají 

pro obec a jaké mají plány na nastávající 

čtyřleté období? 

Nebo jsme neměli čas, či jsme prostě jenom 

zapomněli?     

Chci věřit tomu, že poslední důvod byl ten pravý a pevně věřím, že příště se 

polepšíme a nebudeme marnit čas a píli zastupitelů, kterou do přípravy schůze 

vkládají. Zastupitelům patří dík , občanům zatím . 

účastník z řad občanů 

Včelaři v Bítově 
Včelaření je záliba, která je korunovaná sladkým medem. 

Včelstvo ve včelím úlu je na vrcholu svého rozvoje v červenci a má tři až čtyři 

kila – je to asi třicet až čtyřicet tisíc včel v jednom úlu. Tam je jedna královna, 

kterou včelaři označuji barevnou značkou, aby znali její stáří a lépe ji v úle 

viděli a mohli jí věnovat mimořádnou opatrnost. Včela dělnice žije v létě asi 

měsíc – upracuje se. Podzimní populace žije někdy až do května, podílí se 

na tvoření tepla v úlu přes zimu. Nikdy nespí a věnuje se výchově jarního 

včelího plodu. 

Zásadním přínosem včelaření v obci je zajištění 

opylení ovocných kultur, které jsou soustředěny 

v obci, tedy kolem lidských obydlí. Bez opylení by 

mnohé ovoce na plodonoších nevzniklo a květy by 

pouze opadly. 

Ve středověku se včelaři nazývali BRTNÍCI a med 

se nazýval STRDÍM. Včelaři v té době měli výsadu v tom, že tvořili vrchností 

uznávaný cech. 

Včelaři se mezi sebou oslovuji "příteli". 

Nyní jsou v naší obci činní tito včelaři: Josef Havrlant, Dobromil Frýdek, 

Evžen Florčík, Emil Lindovský, Stanislav Vavrečka, nově i Miroslav 

Švidrnoch a Petr Fojtík. Jsme aktivní při Vodnických hrách, kde máme stánek 

s medem a medovinou. 
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Finanční zisk pak používáme na pokrytí nákladů k léčení včel v boji 

s VAROÁZOU, která naše včely trápí. Parazit VAROADESTRUKTOR 

decimuje naše včely a jen bojem s tímto parazitem se nám daří udržet včelí 

roje, aby neuhynuly. 

Emil Lindovský 

Počty obyvatel podle věku a pohlaví k 1.1.2011  
 

Věk Muži  Ženy Celkem 

0 3 7 10 

1-10 19 16 35 

11-20 22 12 34 

21-30 31 22 53 

31-40 39 31 70 

41-50 28 23 51 

51-60 31 37 68 

61-70 25 26 51 

71-80 7 14 21 

81-90 7 14 21 

Celkem 212 202 414 

Průměrný věk 39,6 44,3 41,9 

 

Divadelní ochotníci  
Těškovické jaro 2011 uvádí v sobotu 26.3.2011 v 18 hodin divadelní 

soubor Kyjovice  s veselohrou ze slováckého prostředí „Kateřinka – 

Káča“. 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 29.3.2011.                                                       Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Kijonková Anna 65 let 

Seidler Jiří  65 let 

Vaňek Rostislav 65 let  

Richter Miroslav 65 let 

mailto:bitovaci@centrum.cz
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M A S O P U S T 
 
   Karnevalové období a masopust je doba od Tří králů do Popeleční středy, 

kdy začíná 40-ti denní postní období před Velikonocemi. Nejznámější 

a zároveň nejveselejší jsou poslední dny masopustu, spojené s radovánkami 

a hodováním, o kterých se dochovaly písemné zprávy již ze 13. století. Kořeny 

masopustních oslav můžeme vysledovat již ve starověku, například 

v bakchanáliích, dionýziích aj. slavnostech na počest příslušných božstev. 

Masopust je venkovským obřadem spojeným s předkřesťanskými lidovými 

obyčeji, vzdáleně navazující na antické náboženské slavnosti, transformované 

středověkými městskými hrami. Naši předkové si na bujaré masopustní veselí 

potrpěli, tehdy ovšem býval masopust poněkud hlučnější a rozpustilejší než 

v současnosti. Na šlechtických dvorech se konaly hostiny, ve městech 

tancovačky, na vesnici vepřové hody. Maškarní zábava, která probíhala 

zpravidla na masopustní úterý před Popeleční středou, byla vyvrcholením 

masopustu. Název karneval je synonymem masopustu, pochází z italského 

carnival a znamená nabytí síly (valere) z masa (caro). Carnival v Římě 

označoval jeden konkrétní den, spojený s hodováním a maškarami, kdy se 

všichni dosyta najedli, aby byli silní na následující postní období. Dnes se jako 

masopust (nebo karneval) označuje zejména masopustní veselí (nářečně 

masopust, šibřinky, fašank, ostatky, končiny aj.) 

   Maškarní průvody a reje masek 

jsou také vnímány jako rituál 

přechodu ze zimního období 

do jara. Vztahují se k jarním 

zemědělským pracím. Proto se 

v nich vyskytují plodonosné 

a ochranné magické motivy a kult 

mrtvých – původním smyslem 

masopustu byla prosba za dobrou 

úrodu a zdraví, ke kultu mrtvých 

se vztahovala představa, že také 

oni mají vliv na úrodnost půdy. V celé Evropě mají zřejmě společný kulturní 

základ. 

   Masopust končil v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil 

na roh a rychtář všechny vyzval k rozchodu. Druhý den se naposledy 

konzumovaly mastné rohlíky s kávou nebo mlékem, dopoledne ještě byla 

povolena kořalka. Oběd však už byl přísně postní, což většinou bývala čočka 

s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice, pečené brambory. 
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Masopustní masky 
   V masopustních průvodech se vyskytují masky, představující příslušníky 

různých povolání,  masky zvířecí, karnevalové, pohádkové bytosti a jiné 

figury (např. žid, cigán a cigánka, strakatý 

se ženou, ras, turci). Samotné slovo maska 

(z latinského masca) znamená duši zemřelého. 

Zvířecí masky mají v sobě skrytý magický, 

plodonosný význam. Ten nacházíme také 

u ženicha s nevěstou a těhotné ženy, kteří 

symbolizují naději na nový život (mnohdy je 

představitelem nevěsty muž a ženicha žena). 

Novodobě se objevuje čáp s miminem v povijanu. Také medvěd, kozel 

a turoň (býk) představují plodivou sílu, kult totemové zvěře. Jejich povinností 

je tančit s hospodyněmi a dospívajícími dívkami. Maska medvěda je 

rozšířená v Evropě ve slovanských i germánských zemích. Nejstarší 

doloženou podobou medvědí masky je figura obalená hrachovinou, později 

žitnou slámou a nakonec kožešinou. Symbolické je u medvěda i to, že je to 

zvíře, které se probouzí ze zimního spánku (motiv přechodu ze zimy do jara). 

Ze Znojemska je známá maska medvěd masopust, na Klatovsku Bakchus, na 

Valašsku pohřebenář, na Vysočině slaměník (jinde slamák, slaměňák), ve 

středních Čechách hrachovec. S medvědem chodí často medvědář neboli 

vodič medvěda. Oblíbenými jsou dále kozel nebo koza, beran, kohout, 

prase, slepice ad. Kůň patří k nejstarším maskám, tradiční je chození 

s koněm (klibnou, brůnou). 

   Typickým motivem masopustních průvodů je symbolické zabíjení masky 

zvířete, někdy i následné oživení. Je symbolem přechodu v hospodářském 

roku. S maskami jsou spjaty nejrůznější hlasové a zvukové projevy. Hluk 

a lomoz, kterými se aktéři ohlašují a upozorňují na sebe, mají ve své původní 

podstatě ochranný význam – odehnání zlých sil od člověka. 

 

 

Masopustní obchůzka (někde 

ostatky) se konala poslední den 

před začátkem půstu, ale v posledních 

letech se přesunula spíše na dny 

pracovního volna. Po provedení obřadu 

žádosti o povolení u starosty obce se 
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průvod maškar vydá na obchůzku všech stavení ve vesnici. U každého domu 

požádá strakatý se ženou pána nebo paní domu o dovolení pro maškary tento 

dům navštívit. Muzika hraje, turci tančí a ostatní maškary si rozeberou 

obyvatele domu a ostatní přihlížející a dají se "do práce". Rasové nabízejí 

kobylku hospodáři "do tahu" i "do chovu" a ptají se po zdravotním stavu 

všech hospodářských zvířat, dnes se objevuje i zdravotní prohlídka samotných 

obyvatel domu. Kominíci si hledí vymetání kamen a komínů hospodyňkám, 

ale především mají za úkol každého, kdo se jen připlete, máznout pro štěstí na 

tvář mazadlem připraveným z vymetených sazí. Slaměný má důležité poslání; 

každá hospodyně utrhla ze slaměného stéblo slámy pro dobré vyvedení hus, a 

jí samotné přispělo k utužení zdraví a plodnosti pořádné vyválení se se 

slaměným, nejlépe v závěji sněhu. Židi mají za úkol obchodovat, nabízejí 

rozličné služby jako stříhání, holení, a potom také mají na prodej různé 

potřebné i nepotřebné zboží. Za tuto všechnu "práci" je celá maškara od 

hospodáře obdarována malou finanční částkou, ale hlavně pohoštěním z 

tradičních koblih a pálenky. Takto obejde maškara za zvuku muziky a 

všeobecného veselí celou obec. Navečer se všichni sejdou v hospodě k 

provedení obřadu porážení kobyly, kozla nebo pochování basy. Ras přečte 

rozsudek za domnělé i skutečné hříchy, po porážce celá maškara sejme čepice, 

utvoří kolem oběti kruh a muzika hraje pohřební píseň. 

 

 

Masopust na Ostravsku 

a ve Slezsku 
   V některých oblastech severní Moravy 

a Slezska se v masopustních průvodech 

vedle medvěda ve větší míře objevují 

masky kozy a kozla. V českém 

a slovenském prostředí je jejich výskyt 

menší. Na některých místech Ostravska 

a Opavska je kozel dokonce hlavní masopustní maskou a podle ní se pak 

oslavám konce masopustu říká kozelek.  Z polského a ukrajinského prostředí 

je znám tzv. podkoziołek.  Jako se jinde pochovává basa a ukončuje se tak 

masopustní veselí, zakončením kozelka je symbolické odsouzení a následné 

zabití kozla. To se děje, podobně jako u pochovávání basy, v humorné scénce, 

která je v podstatě samostatným divadelním představením. Typickým jevem 

masopustního veselí ve Slezsku bylo tzv. vybírání na kozelka. Je to starobylá 

forma finančního příspěvku svobodných dívek na večerní taneční zábavě. 



8 

Ze Slezska je též doloženo chození 

s djablem, postavou, která je omotaná 

slámou, na ostatkové pondělí (pondělí 

před Popeleční středou). 

   Dlouholetou masopustní tradici udržují 

v ostravském Pustkovci, kde chodí jako 

hlavní maska kozel, který se pak obřadně 

zabíjí. V Klimkovicích zase pochovávají 

basu.      

 
 

                                                                                                      

Zpracoval Ondřej Langr 
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Duben 2011    Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 
 

 
 

Dubnové počasí nevyslovíš. 

 

Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje. 
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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

Máme za sebou první čtvrtletí tohoto roku a opět Vás chci seznámit s činností 

zastupitelstva obce a obecního úřadu. 

V měsíci lednu se zastupitelstvo obce začalo 

zabývat strategií rozvoje obce v rámci tohoto 

volebního období.  Následně pak ještě proběhla 

jednání se zástupci dobrovolných sdruţení 

a zájmových skupin obyvatel a do dokumentu 

byly zahrnuty jejich připomínky a náměty. 

Na 3.  Zasedání zastupitelstva obce dne 

17. ledna 2011 byl dokument pod názvem „ Program obnovy obce Bítov 

pro volební období 2010-2014“ schválen a na veřejné schůzi v měsíci únoru 

prezentován občanům.  Nyní si můţete obsah dokumentu přečíst na úřední 

desce před OÚ nebo na informační tabuli před prodejnou Jednoty. Vše je také 

uloţeno v elektronické podobě na internetových stránkách naší obce.  

Na 3. Zasedání zastupitelstva obce bylo rovněţ zastupitelstvem rozhodnuto 

podat ţádost o dotaci na opravu střechy obecního domu z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje ve výši 500 000,- Kč (celkový náklad opravy je 

odhadován na cca 800 000,- Kč) a na vytvoření tří pracovních míst pro údrţbu 

veřejné zeleně. Dotace byly podány a v současné době jsme jiţ získali dotaci 

na 2 pracovní místa pro údrţbu veřejné zeleně na období od května do konce 

října tohoto roku. Na poradě zastupitelstva obce v měsíci únoru jsme pak 

probírali zajištění průběhu veřejné schůze s občany a rozhodli jsme se 

o poţádání grantu z prostředků nadačního fondu OKD ve výši 120 000,- Kč 

na výstavbu dětského hřiště v horní části hasičské zahrady (celkový náklad 

akce je stanoven na 160 000,- Kč).  

Co se týče pracovních aktivit, provedli jsme skácení starých topolů v prostoru 

budoucí výstavby dětského hřiště a razantním ořezem se ošetřila koruna 

proschlého javoru na místním hřbitově. Vytěţené dřevo bylo převezeno 

na zahradu obecního domu a po zpracování bude slouţit jako palivo 

v obecním domě. Nepotřebné větve se odvezly na skládku a v rámci výcviku 

zásahové jednotky byly spáleny. Hasiči ještě tlakovou vodou očistili hlínou 

zanesenou komunikaci u nemovitosti pana Coufala.  Očištění komunikace 

od posypového štěrku ve středové části obce provedli bývalí zaměstnanci 

VPP.  Předjarní úklidové práce se prováděly i na obecním úřadě a ve všech 

prostorách obecního domu.  

Přeji Vám jarní dny plné sluníčka a ať se nám všem práce daří. 

Tomáš Richter 
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BÍTOVSKÝ MASOPUST 
Ulicemi Bítova se před nedávnem procházela podivná individua - Jů 

a Hele, manţelský pár s nevěstou škaredou jak chlap, Don Quijot de la 

Sebranca, smrtka na vysokém podpatku, verbíř s bubnem, cikánky, 

medvěd, šiml, kominík, slaměný a strakatý, kašpárek a řada dalších. 

Maškary vyrazily od Obecního domu dvě hodiny po poledni 

za doprovodu početné dechové muziky, kdyţ předtím poţádaly starostu 

obce o povolení k masopustní veselici a obdrţely od něj zlatý klíč. 

Od dvanácti hodin občané vyuţívali v restauraci Obecního domu 

moţnost zabíjačkového oběda, který od brzkých ranních hodin vařila 

nepočetná skupinka dobrovolníků. Vybírali jsme z pestrého menu a ti, 

kteří přišli, jistě nelitovali. Tomu předcházela sobotní zabíjačka 

organizovaná Ondřejem Chrapkem a náročná příprava výrobků včetně 

uzení klobás, za které patří dík 

Čestmíru Markovi st. Všichni měli 

při vepřových hodech moţnost nabrat 

síly na (ve všech ohledech náročný) 

tříhodinový pochod obcí provázený 

hudbou, tancem, masopustním rejem 

a bohatým, nejen tekutým, pohoštěním 

od spoluobčanů. 

Večer jsme se sešli v hospodě vyzdobené dětskými obrázky 

s masopustními maškarami (Základní umělecká škola Dobroslava 

Lidmily v Ostravě-Svinově), abychom symbolicky pochovali basu, 

zrekapitulovali uplynulý rok v naší obci i ve světě a přichystali se 

na postní období. Do nočních hodin nám hrála improvizovaná kapela 

tvrzená masopustní basou (za zapůjčení i muzicírování děkujeme 

Stonymu Valoškovi). 

Povídání o této znovu vzkříšené tradici se objevilo v minulém 

zpravodaji, na internetových stránkách obce a na nástěnce kulturní 

komise. Napřesrok je co vylepšovat, ale za letošní masopust se stydět 

rozhodně nemusíme. Děkujeme všem spoluobčanům za podporu 

a zejména těm, kteří svoji energii i čas věnovali akci pro naši obec, 

pro lidi a jejich pobavení. 
 Za Komisi pro kulturu, sport a mládež Ondřej Langr. 
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Velikonoční koncert UFO 
Kapela UFO Vás zve na JUBILEJNÍ a zároveň POSLEDNÍ 

10. Velikonoční koncert, který se uskuteční v neděli 24.4. od 19 hod. 

Připravena je videoprojekce a také taneční host. Neváhejte a přijďte 

naposledy podpořit tuto místní kapelu, jistě nebudete litovat.  

Krmášová zábava 
pořádáná  sborem dobrovolných hasičů se uskuteční 23.4.2011 

od 20 hodin v Bítovském obecním domě. 

Nábor mladých hasičů 
Kolektiv mladých hasičů mezi sebe přijme nové členy. Informativní 

schůzka pro zájemce z řad dětí ve věku 6 let a více a pro jejich rodiče se 

uskuteční v pátek 8.4.2011 v 16.30 na hasičské zbrojnici. Na hojnou 

účast se těší vedoucí kolektivu mladých hasičů. 

 

Divadelní ochotníci  
Těškovické jaro 2011 uvádí v pátek 8.4.2011 v 18 hodin divadelní 

soubor Boroviny 

 

Zápis do MŠ Lubojaty se  uskuteční   ve čtvrtek 12. května 2011 

od 9,00 hodin  do 15,00 hodin.  

Lenka Broskevičová 

/ ZŠ Lubojaty /  

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můţete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky 

ke zveřejnění. Uzávěrka příštího čísla je 1.5.2011. 

Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu 
Pěnták Jiří  55let 

Hájková Olga  75let 

Sochorek Stanislav 60let 

   

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Osvobození 
Naší dědinu okupovaly fašistická vojska počátkem října 1938. Ţili jsme 

na okupovaném území téměř 7 let. Němci nám zavřeli české školy. Nedostali 

jsme se do učení. Od 15-ti let museli chlapci i děvčata pracovat u sedláků 

němců v Bravanticích, Bravinném a u nás na statku. 

Úřední jazyk byl pouze německý. V základní obecné škole (Volkschule) 

jsme se učili všechny předměty v němčině. 

Na potraviny byl přídělový lístkový systém. Pro potravinové lístky se 

chodilo na místní úřad (amsleit). Při příchodu na úřad se muselo zdravit „Heil 

Hitler“. Kdo takto nepozdravil, byl z úřadu vyhozen slovem „rans“ i třikrát. 

V koncentráku byli věznění dva občané a to pan Hrnčíř a pan Košař. Pan 

Hrnčíř byl umučen, pan Košař se vrátil z koncentráku s podlomeným zdravím. 

Přídělový systém byl hlavně v potravinách nedostatečný. V kaţdém domku 

byla chována ve velkém drůbeţ (slepice?), husy, kachny, kozy a vepři. 

Zahrádky u domků byly osazovány brambory a řepou. Jedině intenzívním 

chováním domácího zvířectva se dalo přeţít. Velmi nám pomáhal i mlynář 

pan Vavrečka, který i přes zákaz mlel načerno a prodával mouku. Obec byla 

osvobozená „Rudou armádou“ dne 29.dubna 1945 takzvanou „Ostravskou 

operací“ ve 14.
oo

 hodin odpoledne. Tato operace měla za cíl obklíčení města 

Ostravy a hlavně ušetřit ostravský průmysl od zničení. 

Mohutná ofenziva byla zahájená počátkem dubna v šířce asi 20 km a to 

ve směru Hlučín, Krnov a Bruntál. Rudá armáda zahájila dělostřeleckou 

přípravu od 5 hodin ráno do 9 hodin. Během necelé hodiny byly od nás vidět 

mohutné černé a šedivé oblaky po celé délce fronty. Postup sovětských vojsk 

byl zastaven v letech 1935 aţ 1937 na obranné linii proti německé armádě 

vybudované Československem. Německá armáda vyuţila našeho opevnění. 

Nejtěţší boje se odehrávaly v Hrabyni.  

Hned 2. května byl ustaven k řízení obce „Národní výbor“ k hlídání 

majetku němců proti rabování, na přechodnou dobu byla jmenována „Národní 

stráţ“ (teď se lţivě uvádí národní garda). Naši byli nasazeni ve Lhotce.  

Při osvobozovacích bojích padlo 7 ruských a 5 německých vojáků. O ţivot 

přišli také bratři Pěntákovi a Nikel. Od dělostřeleckých granátů byly 

poškozené 3 rodinné domky. Měli jsme štěstí, ţe v den osvobození bylo 

mlhavo a poprchávalo, takţe jsme byli ušetření od náletu Letectva. 

v Bítově březen 2011, Kanclíř Zdeněk   

Sběr nebezpečného odpadu 
Ve dnech 15. dubna (15.00 – 19.00 hod) a 16. dubna (10.00 – 16.00 hod) se bude 

za budovou obecního úřadu přijímat nebezpečný odpad pro uloţení do přistavených 

kontejnerů. Moţno přiváţet textilní odpad, staré matrace, pneumatiky, gumový odpad. 

Kontejnery nejsou určené pro uloţení stavebního odpadu, barev, olejů a různých 
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střešních krytin. Při ukládání odpadu bude přítomen pracovník obecního úřadu. 

Mimo uvedené hodiny bude prostor přistavených kontejnerů uzamčen. 

Sběr starých elektrospotřebičů 
Dne 16. dubna (9.00 – 11.00 hod, 13.00 – 16.00 hod) se budou sbírat staré elektro 

spotřebiče v prostorách skladiště pod prodejnou Jednoty. Elektrospotřebiče určené 

k likvidaci musí být kompletní.  

Sběr kovového odpadu 
uskuteční dobrovolní hasiči Bítov v pátek 15.4.2011 a v sobotu 16.4.2011.   

  

Mateřská škola Lubojaty 
Jak pracujeme? Chceme, aby se děti ve školce cítily šťastné a spokojené, byly 

zdravé a aby se těšily z vlastních úspěchů.  

Vţdyť právě v mateřské škole se děti poprvé setkávají se srovnáváním, 

s hodnocením, s nutností projevit se před ostatními. Máme obrovskou výhodu oproti 

základní škole, ţe nejsme vázáni vědomostními osnovami, ale právě těmi 

dovednostními. Můţeme si zkoušet, které postupy při získávání vědomostí jsou ty 

nejlepší, při kterých se děti nejvíce zapojí, při kterých se naučí spolupracovat, 

při kterých si ověří, ţe kaţdý jednotlivec je důleţitý a prospěšný. Postupy, při kterých 

se naučí projevit svůj názor, vysvětlit svou myšlenku ostatním a mnohé další 

dovednosti, které jim v budoucnu usnadní učení. 

Velkou pozornost věnujeme i pohybové výchově – děti denně cvičí, ať uţ 

s hudbou, či náčiním nebo nářadím. Samozřejmostí je také zpívání, kreslení, malování 

a modelování. Děti mají moţnost pracovat s keramickou hlínou - máme keramickou 

pec / v ZŠ TGM /. V počítačové učebně děti vyuţívají výukové programy PC. 

Zábavnou formou her a písniček chceme začít seznamovat děti s angličtinou. 

S předškoláky uskutečňujeme program pro jejich přípravu na vstup do ZŠ.  

Vydáváme školkový časopis - jmenuje se Kašpárek, vychází jednou za měsíc 

a obsahuje básničky, písničky a říkanky, které se děti v MŠ zrovna učí, dále různé 

úkoly, omalovánky, grafická cvičení pro děti… 

Během šk.roku nabízíme dostatek akcí a aktivit pro rodiče s dětmi. 

Od Mikulášské nadílky přes výtvarná tvoření s vánočními ozdobami, s keramickou 

hlínou, společné oslavy, svátky, aţ po výlety a velký maškarní karneval. Rodiče 

mohou přicházet do MŠ, pobývat zde s dítětem - zvláště v době adaptace. 

Kaţdé září se s dětmi opět vydáváme na pouť po cestách a cestičkách, které 

nás vedou k fyzickému i duševnímu zdraví. Snaţíme se, abychom na nich viděli 

mnoho zajímavého, nového a podnětného. Věřím, ţe co do dětí vloţíme, v jejich nitru 

uvízne a zůstane pro další ţivot. Cením si podpory všech, kdo vycítili, ţe se pro jejich 

děti snaţíme udělat mnoho dobrého.  

       EvaOstrožlíková, uč. 
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Pes měsíce oceněný za objev a nahlášení vloupání do budovy Obecního úřadu. 

Děkujeme za všímavost především majitelce Zdeňce Seidlerové. 
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Vloupání do Obecního úřadu 
Z pátku 1.4.2011 na sobotu 2.4.2011 se zatím neznámí pachatelé vloupali 

do budovy Obecního úřadu.  Zloději v podstatě nic neukradli, ale i tak 

způsobená škoda činí cca 6000 Kč. 

 

Oznámení občanům 
Od soboty 7. 5. 2011 se opět zavádí svoz biologického odpadu. Předpokládaný 

časový rozsah je od 13.00 – 15.30 hod. 

Svoz bude prováděn každou sobotu.    O 

případné absenci svozu budou vždy 

občané informováni ve vývěsní skříňce 

před prodejnou Jednoty. Biologický 

odpad určený k odvozu musí být 

nachystaný  manipulovatelných obalech 

(v pytlích, koších, přepravkách apod.). 

Takto nachystaný odpad výrazně urychlí 

jeho naložení a plynulost celého svozu. Pokud má někdo k odvozu větší 

množství odpadu (více než 2 m3), je nutné toto předem nahlásit na obecní 

úřad. Znovu připomínáme, že občané se podílejí na tomto svozu výpomocí při 

naložení. Pokud nebudou přítomni (mimo starší občany), nebude jim odpad 

odvezen. 

Podmínky svozu  

 Odváží se posečená tráva, plevel, listí. 

 Odvoz větví a kamení (i drobných) není součástí tohoto svozu. 

 Občan si odpad nachystá na okraj veřejné komunikace a sám si ho 

naloží na přistavené vozidlo. 

 Odvoz je určený pro občany, kteří podepsali s obecním úřadem 

smlouvu o likvidaci odpadu, a je bezplatný.  

 

Časový harmonogram  
13.00 - 13.30 hod. Střed obce 

13.30 - 14.00 hod. Dolní konec  

14.00 - 14.30 hod. Zahumení 

14.30 - 15.00 hod. Vrchní konec  

15.00 - 15.30 hod. Fulvarek  
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Velikonoční koncert skupiny UFO 
Opět je tu Velikonoční neděle a vystoupení místní hudební skupiny 

UFO. Koncert byl zpestřen krátkým, pěkným a hlavně vtipným videem. 

Hostem večera se stala taneční skupina MEKA. 

Kde jsou ty doby, kdy na koncert 

chodilo jen několik málo nadšenců 

a ještě si mohli vybrat místo 

k sezení? To je už dávno pryč. 

Návštěvnost byla veliká. Přišli 

nejen místní, ale i velké množství 

posluchačů z blízkého i vzdáleného 

okolí. Tak jako loni i letos sál 

praskal ve švech. Půl hodiny před 

začátkem nebylo volné místo, hospoda byla taky obsazena, a kdo měl 

trochu štěstí, mohl stát aspoň na chodbě a poslouchat.  

Je vidět, že UFOUNI už nejsou jen nějací „brnkalisté“. Patří jim velký 

dík. 
Účastník koncertu 

 

Kopaná svobodní - ženatí  
Tradiční krmášové fotbalové utkání 

se uskutečnilo na místním hřišti 

v neděli 24.4.2011. Tentokrát vyhráli 

svobodní 10:2 nad ženatými. 

 

Nabídka okolních obcí občanům Bítova 
1. Zájezd na premiéru muzikálu „ Noc na Karlštejně“ 

    divadlo J.Myrona Ostrava, dne 19.5.2011, cena 550,- Kč 
 

2. Zájezd – Polské zahrady a zahradnictví 

    dne 15.5.2011, cena 250,- Kč  
 

Bližší info na vývěsce kulturní komise, odjezd by byl z Bítova, přihlášky 

do 5.5.2011 
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CVIČENÍ ŽEN 
– od května končí, cvičitelky se těší na vaši účast zase od října. 

 

Osvobození Bítova 
Ke dni osvobození obce byla položena kytice k památníku padlých 

v obou světových válkách.  

Krmášová zábava 
pořádána  sborem dobrovolných 

hasičů se uskutečnila 23.4.2011 

v Bítovském obecním domě. 

Slabší návštěva byla jistě 

z důvodu neobvyklého spojení 

Velikonoc a krmáše. Pamětnici 

nepamatují podobné spojení 

v minulosti. 

Přijďte na kácení máje 
Přijďte 31.5.2011 v 17. hodin, bude připraveno pivo, párky k opékání, 

táborák a možná bude i kytara. 

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky 

ke zveřejnění. Uzávěrka příštího čísla je 30.5.2011. 

Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu 
 

Radvanský Bohuslav   60let 

Kedroň Zdeněk   65let 

Seidler František   65let 

Binar František   55let 

   

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Vše nejlepší dětem k svátku.  
Na snímku je šest ze třinácti loni narozených dětí. 
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„Májové“ v kapličce Jana Nepomuckého. 

Měsíc květen je dobou májových pobožností. V době našich babiček se 

jim říkalo „modlení“. Po celý májový měsíc se rozléhal před sedmou 

hodinou večerní hlas zvonu, který svolával na „Májovou pobožnost“. 

Na pořadu byla modlitba, zpěv a četba k posílení víry. Vloni byly 

májové obohaceny o „Výstavku svatých obrázků“. Sešlo se jich na 160 

kusů, nejčastěji byly na památku z pouti k P. Marii – Hrabyň, Hostýn, 

Svatý Kopeček, ale i ze svěcení, z primičních mší atd. Letos jsme 

obdivovali různé růžence.  Mnohé z nich byly ze začátku minulého 

století. Byly to upomínky našich 

rodičů, prarodičů. Kolik ctitelů P. 

Marie žilo v naší obci a kolik se 

jich vystřídalo na tomto místě? 

S úctou v modlitbách na všechny 

vzpomínáme, stejně jako na naše 

rodiny, přátele, nemocné a 

opuštěné, za které byla sloužena 

16. května také mše svatá (na 

svátek Jana Nepomuckého). 

Díky investicím obce do zvelebování naší kapličky se můžeme scházet 

a rozjímat v malinkatém, ale příjemném sakrálním prostoru  

Poděkování patří p.V. Markové za starost o interiér kapličky, p. 

L.Krauzovičovi. za  výrobu nového vybavení, štědrým dárcům, díky 

nimž můžeme zvelebovat naši kapličku a hlavně všem, kteří  pravidelně 

utvářejí naše modlitební společenství. Tak zase příští rok! Dveře jsou 

otevřeny všem, rádi Vás přivítáme! Během roku bude vždy 1x měsíčně 

sloužena mše svatá, úmysl je možné dohodnout u p. V. Markové.  

 

SVATODUŠNÍ SLAVNOST – 12. června 2011 
U příležitosti slavnosti Seslání Ducha svatého, jehož dary hrají velkou 

roli v duchovním budování obce a rozvoji společenství, připravují 

farníci na tento den od 15.00 hodin, na myslivecké chatě v NIVĚ, 

tradiční společnou „SMAŽENICI“. Zajištěn bude program pro děti i 

dospělé, klasické občerstvení – vaječina, buchty, buřty a nápoje. Těšíme 

se na společné chvíle s vámi v krásném přírodním prostředí na půl cesty 

mezi obcemi naší farnosti. 
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Mezinárodní den dětí 
Mezinárodní den dětí se slaví každoročně 1.června. Letos to připadá 

na středu. Tímto svátkem upozorňuje světová veřejnost na práva 

a potřeby každého dítěte. Svátek se slaví v mnoha zemích světa.  

Ne všechny dětí však žijí šťastným, spokojeným a bezstarostným 

životem. 

Pevné datum, tedy 1. červen, bylo stanoveno až na mezinárodní 

konferenci pro ochranu dětí v roce 1952.                                                                                                                                                       

Děti slaví svůj svátek různými hrami, soutěžemi, připravují se pro ně 

zajímavé výlety a všude je spousta veselí.  

 

Posezení u vody 
I přes deštivé počasí se uskutečnilo v sobotu 28.5.2011 již tradiční 

posezení u vody. Kdo přišel a využil nabídku rybích specialit 

připravených rybáři, nezaváhal. 

 

Skácení máje 

 

 

proběhlo v úterý 31.5.2011 za podpory Bítovských dětí a mládeže. 

Opékali se párky, pilo pivo a nealko , jen ta kytara chyběla. 
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Hasičská zabíjačka 
Hasičská zbrojnice se opět 

přemění na vyvařovnu a Mistr 

Kuchař Zdeněk Richter zde 

připraví zabíjačkové 

speciality jako zabíjačkový 

guláš, zabíjačkový talíř, 

jitrničky se zelím 

a knedlíkem. Přijďte 4.6.2011 

od 16 hodin na hasičárnu 

ochutnat a posedět. 

Sportovní odpoledne 
Přijďte 18.6.2011 v 14. hodin na místní hřiště. Bude připraveno 

množství tradičních i adrenalinových sportu. Soutěže jak pro děti, tak 

i pro dospělé. Bohaté občerstveni. Pořadatel, Veselé Bítovské Vrány 

jistě nezklamou. 

Letní brigády mládeže 
Jako každé prázdniny tak letos proběhne letní brigáda mládeže. 

Organizační záležitosti: 

přihlášení – v kanceláři starosty obce do 24. června 2011 

schůzka se zájemci – 27. června v 17.00 hod. 

termíny brigád – červenec a srpen 2011  

podmínky přijetí – dosažení věku 15 let, dobrá pracovní morálka 

pracovní doba – 8.00 – 13.00 hod. 

odměna -  50 - 80 Kč/hod (dle náročnosti práce)  

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 29.6.2011.                                                       Petr Murárik 
 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Vavrečka Radomír 55 let 

Murárik Petr  50 let 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Pranostika na červenec: je-li v kalendáři červenec, jsou v Bítově Vodnické 

hry. 
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Sportovní odpoledne 
Přestože počasí této akci příliš 

nefandilo, začali se na hřišti 

v sobotu 19.6. už před druhou 

hodinou scházet sportovní nadšenci 

z Bítova i okolí. Tentokrát šlo o 

zcela jinou akci, než jsme byli 

doteď zvyklí. Kdo měl zájem, mohl 

si na vlastní kůži vyzkoušet některé 

moderní a netradiční sporty, jako například skákací boty, horolezeckou stěnu, 

gumové lano, stavění pyramidy z pivních beden, speedminton nebo třeba 

trampolínu. Kdo nebyl sportovně oblečen, měl smůlu a nebo špinavé kalhoty. 

K vidění byla akrobacie na skákacích botách, drezúra koní, ukázka bojových 

umění, přelézání po stromech a na závěr perfektní vystoupení mažoretek. 

Nechyběly soutěže a malé děti skotačily na skákacím hradu. Před deštěm nás 

chránily stany, důmyslně zapůjčené od místních rybářů. Díky tomu mohl 

večerní karneval skončit až těsně nad ránem. Velký dík patří organizátorům za 

přípravu a návštěvníkům za účast! 

Letní brigády mládeže 
Ve středu 29.6.2011 se 18 budoucích brigádníků sešlo se starostou obce 

Tomášem Richterem při vstupním školení v  zasedací místnosti 

obecního úřadu. Na této schůzce se brigádníci dozvěděli, co se od nich 

jako pracujících očekává, jaká je pro ně připravena práce a také, co si 

vydělají.  
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Vodnické hry  
Obec Bítov ve spolupráci se složkami obce vás zvou na VII. Vodnické 

hry, které se uskuteční v sobotu 16.7.2011 ve 14 hodin  v areálu 

bítovských rybníků ve Vesníku. Odpoledne bude k vidění zápolení 

vodnických družstev, ve 20 hodin potom začne večerní karneval. 

Během celého dne pro vás bude připraveno občerstvení ve stáncích 

u rybářů, hasičů, myslivců, včelařů a farního společenství. Pětičlenná 

soutěžní družstva se mohou přihlásit do středy 13.7. na obecním úřadě, 

následně dostanou propozice k soutěži. 

 

 

 
 

 

 

Léčivý i nebezpečný mák setý 
Jak vypadá mák setý 

Mák setý (Papaver somniferum L.) je jednoletá bylina dosahující 

až 180 cm. Lodyha je mírně chlupatá a při poranění roní bílé mléko. 

U nezralého máku jsou mlékem potřísněné části jedovaté. Mák kvete 

výrazně červenými květy s tmavou skvrnou uprostřed, může mít ale 

i květy bílé, růžové, nebo fialové. Plodem máku je tobolka – makovice. 

Semena jsou většinou tmavě šedá, mohou ale být i hnědá nebo bílá. 
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Kde roste mák 

Mák roste v Evropě i České republice, ale absolutně největšími 

producenty jsou chudé asijské státy, jako je Laos nebo Afghánistán. 

Pěstování máku na větších plochách musí být schváleno úřady. 

Kontroluje se také množství sklizené makoviny a způsoby jejich 

využití. 

Co obsahuje mák setý 

Maková semena obsahují až 60% oleje, různé druhy kyselin a alkaloidů, 

bílkoviny a stopové prvky (zejména vápník, hořčík, fosfor a draslík). 

Pro svůj obsah významných alkaloidů (morfin, kodein) je mák 

významnou surovinou pro farmaceutický průmysl. Dále je mák hojně 

používán v potravinářství (hlavně cukrářství a výroba oleje) a nelegálně 

také jako zdroj opia k výrobě drog, zejména heroinu. 

Mák jako lék 

Mák působí tlumivě na dýchací orgány, takže se využívá především 

jako prostředek proti chorobám dýchacích cest. Je také výrazně tišícím 

prostředkem při bolestech. Pro svůj významný podíl vápníku by měli 

semena máku jíst hlavně starší lidé ohroženi řídnutím kostí. 

Mák jako droga 

Mák setý roste ve dvou druzích – jeden se používá pro potravinářský 

a farmaceutický průmysl a druhý je zneužíván jako zdroj opia. Jako 

droga působí korunní plátky květu máku. Omamné účinky máku byly 

známy již v době antiky. Mák byl dokonce zasvěcen Hypnovi – 

řeckému bohu spánku. 
http://www.mineralfit.cz/domaci-lekar-clanek/lecivy-i-nebezpecny-mak-sety-

690 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 1.8.2011.                                                       Petr Murárik 
 

Blahopřání k životnímu jubileu  
 
Krischke Stanislav 55 let 

Vavrečka Miroslav 65 let 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz


Srpen 2011       Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 

 
 

 
Měsíc srpen je v Bítově ve znamení Rybích hodů.  
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Vážení spoluobčané, 
Za námi je polovina roku a také první měsíc prázdnin. Několika větami 
bych Vám chtěl opět říci to hlavní z práce obecního úřadu a činnosti 

zastupitelstva obce.  
Začnu nejprve těmi méně radostnými zprávami a to, že dotace a granty 

nám nebyly přiznané a proto jsme museli udělat určité změny 
v plánovaných investicích. V této chvíli jsme posunuli realizaci 
dětského hřiště a odložili opravy v budově požární zbrojnice. Veškeré 

finanční prostředky nyní soustřeďujeme na rekonstrukci střechy 
obecního domu a samotná realizace připadá na konec podzimu tohoto 

roku.  
I když, finančních prostředků není mnoho, přesto jsme v měsíci 
červenci ve větším počtu zaměstnali naše mladé občany na údržbě 

obecního majetku. 
Provedla se 

výstavba úložiště 
sypkých hmot u 
skladu obecního 

úřadu, dokončilo se 
odvodnění za 

budovou úřadu a 
nátěrem se ošetřilo 
veškeré oplocení 

v tomto prostoru. 
Pracovalo se také 

v prostoru obecního domu. Ve sklepení se vybudovalo úložiště tuhých 
paliv, opravilo a natřelo oplocení, upravilo dříví na topení a provedlo 
mnoho dalších prací. Natěračské i jiné práce byly prováděny i na 

dalších místech v obci. Mohu říci, že s prácí studentů jsem byl velice 
spokojen, a rád Vám budu jejich činnost prezentovat na nadcházející 

veřejné schůzi. Je za nimi vidět opravdu kus dobře vykonané práce.  
V rámci veřejně prospěšných prací se provádělo ošetřování veřejné 
zeleně a při nepříznivém počasí úklidové práce v obecním domě. 

V následujících dnech ještě dosečeme zbylá místa, na která se 
v minulých dnech nedostalo a dokončíme drobné plánované opravy na 

komunikacích a chodnících. 
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Činnost obecního zastupitelstva byla zaměřena především na přípravu 
dne obce „ Vodnických her“. Tím, bych chtěl poděkovat i zástupcům 

složek za jejich obětavost při přípravě a zajištění průběhu této akce a 
také soutěžícím za skvělé výkony. 

Na závěr jedna zajímavá a příjemná zpráva. Je nás nyní v obci 
rekordních 420 obyvatel a při součastném stavebním dění to vypadá na 
další nárůst obyvatel. 

Tak nashledanou příště.  
                                                                                                Tomáš Richter 

Vodnické hry  
„Je – li v kalendáři 

červenec, jsou v Bítově 
Vodnické hry“ říká 

místní pranostika. A ty 
letošní hry se opravdu 
vyvedly. 

Počasí přálo a do 
soutěžení se zapojilo 

dokonce šest družstev. 
Všechna družstva závodila naplno a žádné nepodcenilo přípravu 
nápaditých a i dost odvážných kostýmů. Disciplíny byly náročné, ale 

nikdo ze soutěžících se nevzdal.  
Jsem ráda, že i za nás „naplaveniny“ bylo postaveno družstvo a vůbec 

nedopadlo špatně!  
A jako žena musím 
ocenit čistě dámské 

družstvo. Holky, byly 
jste dobré! 

Všichni návštěvníci si 
přišli na své. Děti se 
vyskákaly na 

trampolíně a 
pochutnaly si na 

výborných koláčích, 
dospělí zase ocenili 
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skvělé ryby, guláš, medovinu a samozřejmě pivo. 
Všem organizátorům a soutěžícím patří velký dík. Opravdu skvělá akce, 

která ukazuje, že jsou tady šikovní a hraví lidé, kteří se umí bavit a 
pobavit. 

Kateřina Chrapková. 
 

Rybí hody 
Již tradiční rybí hody se uskuteční v sobotu 20.8.2011 u rybářské chaty 
od 14 hodin. Rybáři pro vás budou mít připraveno mnoho rybích 

specialit včetně „Bítovského kapra“, pití alko i nealko. V odpoledních 
hodinách bude k poslechu hrát Slatinská country kapela Schrummel. 
Večer zpříjemní od 20 hodin noční karneval.  

 
 

Bítovská dolina 
V pátek 26.8.2011 od 20 hodin bude Bítov zaplněn hasiči z celého 
okolí. Ne z důvodu požáru, to jen Bítovští hasiči pořádají noční soutěž 

v požárním sportu  „Bítovská dolina“ na místních rybnících. 
Občerstvení je připraveno. Přijďte fandit Bítovským hasičům.  
 

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 1.9.2011.                                                       Petr Murárik  
 

 

 

Blahopřání k životnímu jubileu  
 
Hošová Naděžda 50 let 
Hájková Valerie 50 let 
 

mailto:bitovaci@centrum.cz


Září 2011       Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 
 
 
 

Zákon makové buchty: 

 Víte, proč je buchta maková?...  Protože je v ní mák.  
 



2 

Rybí hody 
Dobrá hudba, dobré pití, dobré jídlo a pravý Bítovský kapr, to vše 

a ještě mnohem víc jsme zažili na již tradičních rybích hodech v sobotu 

20.8.2011 u rybářské chaty. V odpoledních hodinách k poslechu i tanci 

hrála Slatinská country kapela Schrummel. Večerní posezení zpříjemnil 

karneval Reného Nikla.  

 

 

Bítovská dolina 
V pátek 26.8.2011 se 11 družstev mužů a 5 družstev žen utkalo 

o vítězství na noční soutěži v požárním útoku na místních rybnících.  

Muži: 1. Těškovice  17,052s 

 2. Stará Ves n. O. 17,318s 

 3. Dobroslavice 17,500s  

   

 7. Bítov B  24.490s 

 

Ženy: 1. Těškovice  24,810s 

 2. Studénka  27,555s 

 3. Vlkovice  27,649s 
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Dětská hasičská soutěž 
V neděli 4.9.2011 od 9 hodin se u hasičské zbrojnice koná dětská 

hasičská soutěž, která je zařazená do ligy Floriánek Cup. Družstva 

mladých hasičů budou závodit v požárním sportu a ve štafetě 4x60m. 

Příjďte podpořit mladé domácí závodníky! 

 

Slet Vran 
V sobotu 17.9.2011 od 14 hodin se na místním hřišti koná Slet Vran. 

z programu: - nízký průlet Bítovem  

  - soutěže pro malé i velké 

  - trampolína  

  - skákací boty 

  - Lanon centrum 

  - kaskadéři 

  - tetování 

  - večerní karneval 

 

Zabíjačkové posezení 
Tradiční zabíjačkové posezení v hasičské zbrojnici se připravuje 

na 24.9.2011 od 13 hodin. K dispozici budou veškeré zabíjačkové 

speciality Mistra Zdeňka Richtra. Přijďte na výborný oběd. 

     

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 28.9.2011.                                                       Petr Murárik 
 

 

 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Kupková Anna  80 let 

 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz
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Mákové recepty, které ještě neznáte 

Kropenatá buchta (MW) 

Potřebujeme: 250ml polohrubé mouky, 200ml cukr krupice, 

100ml máku (i nemletý!), 200ml mléka, 100ml oleje, 2 vejce, ½ prášku 

do pečiva 

Všechny suroviny promícháme v míse a „pečeme“ v chlebíčkové 

silikonové formě 9 minut na 700 W (vlníme). Po upečení můžeme 

prokrojit a natřít marmeládou, nahoře polít polevou (sluší jí 

i čokoládová poleva). Nakrájené plátky můžete dozdobit šlehačkou. 

Maková žemlovka 

Potřebujeme: 10 housek, 1l mléka, 4 vejce, 100g másla, 200g máku, 

50g strouhaného perníku, 1kg hrušek, 2 vanilkové cukry, 1 citron 

Housky nakrájíme na kolečka, mléko rozmícháme s vejci a nalijeme 

na ně. Pekáč vymažeme máslem a vložíme do něj vrstvu máčených 

housek. Tu posypeme mletým mákem smíchaným s vanilkovým 

cukrem, perníkem, citronovou kůrou, pak klademe plátky oloupaných 

hrušek. Přidáme další vrstvu housek, nahoru naklademe půlky 

oloupaných hrušek bez jadřinců – do dolíčku dáme lžičku máku, vše 

polijeme máslem a přikryté pečeme ve vyhřáté troubě. 

Švestkový koláč s mákem 

Potřebujeme: mák (50g - mletý), droždí (sušené dle náv. na 1/2 kg 

mouky), mouka hrubá (na žmolenku), citronová kůra (špetka - 

strouhaná), vejce (1 ks), sůl (špetka), mléko (250ml), mouka hladká 

(0,5kg ), máslo (50g + na žmolenku), cukr (38g), švestky (350g) 

Rozehřejeme máslo, do mísy nasypeme mouku, cukr, droždí, sůl, 

citronovou kůru. Přidáme vajíčko a rozehřáté máslo s mlékem. 

Uhněteme těsto. Necháme vykynout cca 1 hodinu. Plech vymažeme, 

vysypeme moukou, rozválíme těsto a na těsto dáme švestky promíchané 

s mletým mákem. Posypeme žmolenkou dle chuti. Zapečeme při 170-

180°C cca 3/4 hodiny. 

Žmolenka: plátek másla (asi 50 g) a přidáváme postupně hrst cukru 

a hrst hrubé mouky, dokud hnětením nevznikne požadovaná hmota. 



Říjen 2011       Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 
 
 
 

Říjen hodně větrů, dešťů mívá, někdy přece vesele se dívá. 
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Soutěž mladých hasičů 
V neděli 4.9. se uskutečnila dětská hasičská soutěţ. Druţstva, kterých 

bylo překvapivě hodně, měřila své síly v poţárním útoku a štafetě 

4x60m. V kategorii starších ţáků zvítězilo Mníší, po nich Tísek a na 

třetím místě Lubojaty. Mezi mladšími ţáky bylo nejlepší druţstvo 

Lubojaty A, dále Fulnek a Tísek. Za zmínku stojí, ţe se soutěţe 

zúčastnili i nejmenší bítovští hasiči, a tak se podařilo sestavit jak 

druţstvo starších ţáků, tak druţstvo mladších ţáků. 

 

Slet motovran 
V sobotu 17.9. se v Bítově sletěly Vrány. Za podpory ostatních 

spoluobčanů proletěly Bítovem a potom se všichni společně sešli 

na místním hřišti, kde byl připravený program. Objevili se oblíbení 

kaskadéři, historické bicykly a s nimi Bílovecké šlapátko, večer jsme 

pak shlédli nové číslo jiţ tradičního fireshow. Aktivnější diváci zkoušeli 

skákací boty a pogostick nebo se účastnili soutěţí – někteří dobrovolně, 

někteří přilákaní bezkonkurenčním moderátorem Otou Černým 

Schwarzem, kterého prostě nešlo odmítnout. Počasí bylo přímo 

ukázkové, i večer byl neobvykle teplý, takţe se zábava mohla 

protáhnout do brzkých ranních hodin. Tak zase za rok! 
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Zabíjačkové posezení 
Teplé jídlo, studené pivo a skvělá obsluha – to vše a ještě mnohem víc 

jsme zaţili na jiţ tradičním zabíjačkovém posezení na hasičské 

zbrojnici 24.9.2011.  

     

Bítovská zahrádka 2011 
Probíhá v sobotu 1.10.2011 od 14 hodin a v neděli 2.10.2011  

od 10 do 17 hodin.  

Kategorie:  1. Bítovský zahrádkář – ovoce, zelenina, květiny 

  2. Šikovné ruce – rukodělné výrobky 

  3. Kuriozity a koutek bítovského kutila 

 

Veřejná schůze zastupitelstva  
Veřejná schůze zastupitelstva obce s občany se uskuteční 

v pátek 7. října 2011 v 17.00 hodin ve velkém sále 

Obecního domu v Bítově. 

 

Program: 1. Zahájení 

 2. Informace o činnosti zastupitelstva obce a OÚ   

 3. Rekonstrukce střechy obecního domu  

4. Vývoj financí a čerpání rozpočtu obce v tomto roce   

5. Letní brigády studentů   

6. Veřejně prospěšné práce 

7. Diskuse 

8. Závěr 
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Sběr velkoobjemového a stavebního odpadu 
Ve dnech 14. října (15.00 – 19.00 hod.) a 15. října (10.00 – 16.00 hod.) 

se bude za budovou obecního úřadu přijímat velkoobjemový a drobný 

stavební odpad pro uloţení do přistavených kontejnerů. Moţno přiváţet 

textilní odpad, staré matrace, koberce, pneumatiky, gumový odpad.  

Kontejnery nejsou určené pro uloţení barev, olejů a různých střešních 

krytin. Při ukládání odpadu bude přítomen pracovník obecního úřadu. 

Mimo  uvedené hodiny bude prostor přistavených kontejnerů uzamčen. 

 

 

Strašidelné odpoledne 
Na odpoledne 29.10.2011  od 14 hodin se připravuje maškarní rej 

pro děti, který bude zakončen lampionovým průvodem. 

 

 

Rej masek 
Rádi se maskujete? Potom právě vás Veselé Bitovské Vrány zvou 

na večerní Rej masek, který se koná v Bítovském kulturním domě 

od 20 hodin. 

 

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můţete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 31.10.2011.                                                      Petr Murárik 

 

 

 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Slaná Olga  55 let 

Hrnčíř František 70 let 

Coufalová Alena 55 let 

Holaňová Julie  85 let 

Němcová Pavla  80 let 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz


5 

Ze vzpomínek pamětníka pana Zdenka Kanclíře 
 

Fašistická okupace v roce 1938 (konec září a začátek října) 

Převáţná část němců ţijících v našem pohraničí (Sudet) písemně ţádala 

Adolfa Hitlera o osvobození. Stěţovali si, ţe jsou utlačovaní, ţe neţijí 

svobodně, ve špatném prostředí atd. Hlavním vyjednavačem sudetských 

němců byl Konrád Henlein. Celá situace se vyhrotila „Mnichovskou 

zradou“, kdy nás zaprodaly Francie a Anglie.  

Po této zradě měly události prudký spád. Prezident Edvard Beneš 

vyhlásil všeobecnou mobilizaci. Později pak v rozhlasu vyzval armádu 

a obyvatelstvo aby při obsazování pohraničí nekladli německé armádě 

odpor. 

Národ tento prezidentův příkaz bral různě. Pláč a skřípění zubů postihlo 

převáţnou část obyvatelstva. Téměř všichni letci odletěli do Francie a 

Anglie. Rovněţ část armády odešla do Polska. Němci ţijící 

v Československu se dopustili vlastizrady!  

Asi týden před okupací přes naši vesnici ustupovala rota českých 

vojáků z Opavské posádky. Byly to dvě pěší čety a jedna četa jela na 

kolech. Rotě velel poručík Dvíţe, který byl u nás několik let učitelem. 

Okupace probíhala asi tři dny. Německá vojska projíţděla přes naši 

dědinu v náklaďácích, terénních vozidlech a sajdkárách. Vojáci po nás 

házeli výbušné kuličky a smáli se nám, ţe máme strach. 

Došlo k uzavření českých středních i obecních škol. K poněmčování ve 

školách a úřadech. Na naší škole byl zřízen nápis „Folksšule“. 

Ţilo se bídně. Na potraviny a textil byly přídělové lístky. Při jednání na 

úřadech se muselo povinně zdravit „Hail Hitler“. Všude byly nápisy 

„Vir šprechen nur Dentch“ 

Já jsem prchl do protektorátu, kde jsem v Hranicích chodil do české 

měšťanské školy. Ročníky 1930 a starší byly donuceny slouţit u 

německých sedláků. Ţijící svědci jsou Augustin Sochorek a Dobromil 

Fridel. Moje sestra Zdenka pracovala od 14 let u selky Gertrude 

Teichmann v Bravanticích. Někteří občané pracovali na místním statku, 

v Albrechticích a v Bravinném. 

Okupace skončila 29. dubna 1945, kdy naši dědinu osvobodila „Rudá 

armáda“. 
Kanclíř Zdenek       

 



Listopad 2011       Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 

 

 

 

 
 
 
 

Kolem Všech svatých slunce uroní ještě malou slzu babího léta. 
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Bítovská zahrádka 2011 
Ve dnech 1. a 2. října 2011 zavoněla 

podzimem a probarvila Obecní 

dům výstava „Bítovská zahrádka 

2011“. Přes nepříznivé počasí v létě 

a sucho na podzim se expozice 

zúčastnilo téměř 40 vystavovatelů se 

stovkami exponátů a skutečně se bylo 

na co dívat. Návštěvníci měli 

moţnost ohodnotit své favority netradičním způsobem. V hlavní 

kategorii „Bítovský zahrádkář“ se představili mimo jiné Libuše 

Ţůrková s obřími paprikami (dle jednoho návštěvníka „jako z Kauflandu“ - 

1. místo), dále Zdeněk Seidler s pomologií jablek (2. místo) a oceněn byl také 

Bohumil Řeháček za komplexní kolekci plodů 

(3. místo). 

Předvedly se „Šikovné ruce – rukodělné výrobky“ (1. místo – 

patchwork - Marta Langrová, 2. místo – aranţerie - Venclová Markéta) 

a také „Kuriozity“ - 2. místo v této kategorii obsadil za starodávné 

exponáty Evţen Florčík. Zřejmě díky teplému podzimu se v Bítově 

objevili zástupci hmyzí říše pod dohledem Romana Kreta, který 

nejednomu návštěvníkovi nasadil brouka do hlavy (1. místo). 

Zvláštní kategorií hodnocenou (ne)odbornou jury byly „MAXI výpěstky“ 

s těmito výsledky: 3. místo za jablko 404 g - Pavlásková Alena, 2. místo 

mrkev 475g - Jedličková Lucie a 1. místo – Andrea Šprlová – 

gigant – nad 5 kg (původně navrţena na diskvalifikaci z důvodu 

strţení váhy). 

Za zmínku stojí i degustační exponáty 

jako např. domácí sirup z léčivého 

rakytníku nebo „Bzonkovy štrůdláky“ 

(jako připomínka toho, ţe 

mnozí sklízíme, co jsme nezasadili). 

Děkujeme všem, kteří se podíleli 

na přípravě a aranţování výstavky, 

práce bylo skutečně hodně, 

a samozřejmě všem vystavujícím. 

Zaměstnancům restaurace a hlavně „kuchyně“ pak patří velký dík za výborné 

menu a vzornou obsluhu.                                     Ondřej Langr 
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Strašidelné odpoledne 
Návštěvníci strašidelného odpoledne, pořádaného Veselými bítovskými 

vranami dne 29.října 2011 v Bítovském obecním domě, byli vtaţeni 

Sněhurkou a myslivcem do děje pohádky o Sněhurce. Děti prošly 

trpasličím domečkem, spoustou her, soutěţí a pak také vzbudily 

jablkem otrávenou Sněhurku. Celé odpoledne bylo zakončeno exkurzí 

do dolu trpaslíků (lampionovým průvodem). 

 

Rej masek 
Akce Veselých bítovských vran pokračovala večer 29.října 2011 

v Bítovském kulturním domě, kam se sjely masky z celého okolí. 

K tanci a poslechu hráli Jiří Švidrnoch a Vojta Kiss.   

 

 

Zdobení adventních věnců 

V neděli 27. listopadu 2011 od 16 hodin si vás dovolujeme pozvat 

do Obecního domu v Bítově na ZDOBENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ. 

K dispozici bude odborná rada a pomoc, popř. materiál (při objednání 
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do 13. listopadu 2011 na e-mail 

lanon@volny.cz). S sebou si přineste 

různé jehličnaté větve, korpusy na věnce 

(slaměné, polystyrenové, 

jiné), svíčky, ozdoby, stuhy atd. Těšíme se 

na vás!                            Ondřej Langr 
 

Mikulášská nadílka 

V neděli 4. prosince 2011 od 17 hodin si vás dovolujeme pozvat 

do Obecního domu v Bítově na tradiční MIKULÁŠSKOU NADÍLKU 

PRO DĚTI.  

Prosíme rodiče, aby své děti, které se zúčastní nadílky, přihlásili 

u paní Pavly Sochorkové v restauraci, popř. na e-mail lanon@volny.cz 

do 25. listopadu 2011. Balíček bude bítovským dětem do 15 let hrazen 

Obecním úřadem. Po setmění jste zváni na rozsvícení vánočního stromu 

před Obecním domem. 

Pro děti: nakreslete nebo namalujte obrázek pro Mikuláše 

na téma 

„Jak jsem zlobil“ nebo „Můj dobrý skutek“ 

nebo „Betlém“, napište 

dopis pro Jeţíška (pošleme po andělovi) 

a připravte si básničku anebo písničku. 

Ondřej Langr 

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můţete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Uzávěrka příštího čísla je 30.11.2011.                                                      Petr Murárik 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Hozová Eva  50 let 

Švidrnoch Miroslav 50 let 

Starý Zdeněk    65 let 

Krauzovič František 75 let 

http://email.seznam.cz/newMessageScreen?sessionId=&to=mailto:lanon%40volny%2ecz
http://email.seznam.cz/newMessageScreen?sessionId=&to=mailto:lanon%40volny%2ecz
mailto:bitovaci@centrum.cz


Prosinec 2011       Vydává obecní úřad v Bítově      www.obecbitov.cz 

      Bítovjak 
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Zdobení adventních věnců 
První adventní neděli se v sále Obecního domu 

vázaly věnce. Pod rukama bítovských žen 

a pod odborným dohledem paní Šárky Kozelské 

vznikala nádherná díla přinášející do domovů 

sváteční atmosféru. Tento zvyk je podle některých 

pramenů ještě předkřesťanský a jeho tradice každoročně ožívá 

s příchodem adventu. Zelené věnce, nejčastěji z jehličnatých větévek, 

doplněné přírodními i jinými dekoracemi, případně stuhami, osazené 

svícemi různého počtu (nejčastěji 4 nebo 5) i barev jsou plné 

symboliky, jejíž výklad by vydal na vědeckou práci (obsáhlý text 

najdete např. na www.wikipedia.cz). Za zmínku stojí příběh německého 

teologa Johanna Hinricha Wicherna, který v 19. století vedl městskou 

misii a založil školu pro chudé děti. Těm vyrobil jakýsi „prototyp“ 

adventního věnce ze starého dřevěného kola, 19 malých červených 

svíček a 4 bílých svící. Každý den se zapalovala další svíčka, v neděli 

velká bílá, v ostatní dny malá červená. 

                                                                                            Ondřej Langr 
 

Mikulášská nadílka 

Druhou adventní neděli 4. 12. 2011 

proběhne od 17 hodin v sále Obecního 

domu v Bítově Mikulášská nadílka. 

Podrobnosti jsou vyvěšeny na nástěnce 

kulturní komise u autobusové zastávky. 

Rodiče mohli svým dětem zajistit balíček 

hrazený Obecním úřadem. Po nadílce 

také zveme na rozsvícení vánočního 

stromu před Obecním domem. 

Ondřej Lanr 

Bruslení 
Je zajištěné 29.12.2011 na zimním stadionu ve Studénce od 16.00 

do 17.15 hod. Doprava je vlastní, vstupné platí obec Bítov. Jsou zváni 

všichni příznivci bruslení. 
 

http://www.wikipedia.cz/
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Novoroční vatra 

Přijďte s námi pozdravit první hodinu roku 2012!  

 1. 1. 2012 po silvestrovské půlnoci zveme spoluobčany 

k novoročnímu přípitku a vatře v zahradě pod obchodem 

v centru naší obce. S sebou kromě dobré nálady 

doporučujeme teplé oblečení, v případě nepřízně počasí 

je možné chvíli posedět v prostorách pod obchodem. 

 

Farní společenství informuje: 
 

Oprava interiéru kostela sv. Jiří v Lubojatech dokončena . 

Díky štědrým dárcům, obětavým 

farníkům a občanům farních obcí 

byly v listopadu dokončeny práce 

na rekonstrukci interiéru kostela – 

nová elektroinstalace, osvětlení, 

ozvučení, oprava zvlhlých zdí 

a na závěr bylo provedeno 

vymalování celého kostela. 

Celkové náklady ve výši kolem 

250000,-Kč byly hrazeny ze 

sbírek a příspěvků dárců. 

Všechny práce byly prováděny se 

schválením památkového úřadu, 

což s sebou neslo určité peripetie 

(zbývá dokončit vstupní síňku, 

kde probíhaly archeologické 

práce) 

 

Konečně jsme se přiblížili ke stavu, který lze označit za 'normální'. 

„Vždyť kostely svědčí o kultuře a historii naší země." Veliký dík patří 

všem, kteří jste se do akce jakkoliv zapojili, a doufáme, že nyní budeme 

tím radostněji v opraveném kostele budovat krásné, živé místní 

společenství. Přijměte naše pozvání mezi nás :-) 
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Adventní adorace – 2.12.2011  od 19.30 do 21.00 v kostele sv. Jiří 

v Lubojatech 

 

Tradiční Štědrodenní divadýlko pro vás připravují děti. 

tentokráte pod názvem 

 

 „ Daleká cesta do Betléma“. Můžete shlédnout po 

mši svaté na Štědrý den. 

 

Netradičně pro všechny, ale hlavně pro děti připravujeme na 1. svátek 

vánoční – 25.12.2011 – „ Hledání Jesliček“ .  

Na Boží hod vánoční si křesťané připomínají narození Ježíše Krista 

v betlémském chlévě, pojďme si i my společně připomenout okolnosti 

Kristova narození.  

Plán je: vyrazit před setměním od posledního domu na Dolním Konci 

kolem kapličky, lesem přes různá zastavení k Betlémské jeskyni, kde 

najdeme Svatou rodinu s Ježíškem.  

Vše se bude samozřejmě odvíjet dle aktuálního počasí, bližší informace 

najdete na vývěsce týden předem. 

 

 

Sdělení redakce 
Jakékoli příspěvky, dotazy, nebo připomínky můžete posílat na email: 

bitovaci@centrum.cz. Předem děkujeme všem, kteří zašlou příspěvky ke zveřejnění. 

Budete mít životní jubileum a nechcete jej zveřejnit v blahopřání dejte nám vědět. 

závěrka příštího čísla je 29.12.2011.     

                                                                                                          Petr Murárik 

 

Blahopřání k životnímu jubileu  
Hrabovská Dagmar 55 let 

Kořenková Ema 55 let  

Cabúková Štefania 70 let 

 

mailto:bitovaci@centrum.cz

